
 

Op 16 april 2009 is het volgende advies (A09.021) gegeven.  

 
1. Het verzoek van X International: 

X organiseert een bijeenkomst voor Y-artsen in mei 2009 in Barcelona, Spanje. Het gedetailleerde programma 
voor de bijeenkomst en bijzonderheden omtrent de in het programma opgenomen sprekers is toegezonden.  
Het programma is samengesteld door een programmacommissie, bestaande uit de in het programma 
opgenomen sprekers en medewerkers van X Europa.  
Ten tijde van de aanvraag waren deelnemers aangemeld uit China, de Verenigde Staten, Rusland en vrijwel alle 
Europese landen.  
Naar verwachting zullen drie deelnemers uit Nederland komen.  
De Nederlandse deelnemers komen op woensdag om 19.30 uur in Barcelona aan. Op donderdag, vrijdag en 
zaterdag zullen wetenschappelijke presentaties worden aangeboden. Het programma begint op donderdag om 
8.00 uur en eindigt om 15.35 uur. Van 15.35 tot 20.00 uur is er gelegenheid tot ontspanning en daarna is er een 
diner. Op vrijdag begint het programma om 08.00 uur en eindigt om 17.15 uur. De dag eindigt met een diner. Op 
zaterdag begint het programma om 09.00 uur en eindigt om 12.45 uur. Om 17.30 uur vertrekt het vliegtuig van 
de Nederlandse deelnemers.  
De presentaties worden gegeven door een groot aantal hoogleraren verbonden aan universiteiten in onder 
andere Warwick UC Ohio, UCLA en Hull en door een groot aantal medisch specialisten verbonden aan klinieken 
in onder andere Berlijn en Edinburgh.  
De kosten per deelnemer worden geraamd op € 1.055,=.  
X wenst aan de Nederlandse deelnemers gastvrijheid te verlenen door tot het bedrag van € 527,50, zijnde 50%, 
een bijdrage in hun kosten tot leveren.  
Er is geen accreditatie aangevraagd.  

X verzoekt haar voornemen tot het faciliteren van deze bijeenkomst te toetsen aan artikel 12 van de 
Gedragscode Geneesmiddelenreclame.  

 
2. Het oordeel van de Codecommissie: 

Ingevolge artikel 12 van de Gedragscode Geneesmiddelenreclame dragen vergunninghouders er zorg voor dat 
bij het verlenen van gastvrijheid aan beroepsbeoefenaren in het kader van samenkomsten de gastvrijheid binnen 
redelijke grenzen blijft en ondergeschikt is aan het met de samenkomst beoogde doel.  
In de Uitwerking Normen Gunstbetoon artikelen 12 en 13, 16 t/m 22 Gedragscode Geneesmiddelenreclame, 
hierna ook Uitwerking Normen gunstbetoon, wordt hierbij een onderscheid gemaakt tussen wetenschappelijke 
bijeenkomsten en overige bijeenkomsten.  
Blijkens artikel 7c van de Uitwerking Normen Gunstbetoon, is onder meer sprake van een wetenschappelijke 
bijeenkomst indien de organisatie in handen is van of plaatsvindt in opdracht van een bedrijf en de bijeenkomst 
door de Codecommissie preventief is beoordeeld op inhoud en te verlenen gastvrijheid. Daarbij gaat het er om 
dat de objectiviteit van de presentaties voldoende is gewaarborgd en dat het programma voorziet in een 
onafhankelijke informatiebehoefte van de beroepsbeoefenaren.  

De Codecommissie is van oordeel dat aan deze eisen is voldaan. Uit het verzoek en de bijlagen – in het 
bijzonder ook uit de daarna ontvangen curriculum vitae van de sprekers – blijkt dat de uitvoering van de 
bijeenkomst in Barcelona in handen is van hoog gekwalificeerde deskundigen uit de beroepsgroep. Er mag, 
gelet op de achtergrond van deze personen, dan ook van worden uitgegaan dat de presentaties voldoende 
objectief zijn en dat het programma voorziet in een onafhankelijke informatiebehoefte van de deelnemers.  
Er is dus sprake van een wetenschappelijke bijeenkomst als bedoeld in artikel 7.c van de Uitwerking Normen 
Gunstbetoon.  

Voor de vraag of de bijeenkomst voldoet aan de in de Uitwerking Normen Gunstbetoon gestelde criteria zal 
tevens moeten worden beoordeeld of de gastvrijheid binnen redelijke perken blijft en ondergeschikt is aan het 
hoofddoel van de bijeenkomst. Bovendien zal moeten worden beoordeeld of sprake is van een passende locatie, 
als bedoeld in artikel B.4. van de Uitwerking Normen Gunstbetoon.  

De bijeenkomst vindt plaats in het buitenland. Gelet op de grote internationale verscheidenheid van deelnemers 
ligt het voor de hand dat het symposium in een ander land dan Nederland plaatsvindt. Er is dus sprake van een 
internationaal georiënteerde bijeenkomst als bedoeld in artikel 10.b. van de Uitwerking Normen Gunstbetoon, 
tevens implicerende een objectieve rechtvaardiging voor de keuze van de buitenlandse locatie, die derhalve als 
een passende locatie in de zin van artikel 4.b. kan worden aangemerkt.  
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Gelet op de op donderdag in het programma opgenomen gelegenheid tot ontspanning valt niet geheel uit te 
sluiten dat er een enkel sociaal/recreatief programma zal plaatsvinden. Echter; het programma bezien in zijn 
totaliteit en het feit dat op donderdag de presentaties al om 8.00 uur beginnen acht de Codecommissie dat 
aspect niet van een zodanig gewicht dat in zoverre niet positief geoordeeld zou kunnen worden. De 
Codecommissie gaat er daarbij vanuit dat de ontspanning niet van die aard zal zijn dat die mogelijk de reden zal 
kunnen vormen voor deelname aan de bijeenkomst. 

Nu voor de bijeenkomst geen accreditatie is verleend als bedoeld in B.7.a van de Uitwerking Normen 
Gunstbetoon en de organisatie evenmin uitsluitend in handen is van een samenwerkingsverband als bedoeld in 
B.7.b van deze Uitwerking – X bepaalt blijkens de aanvraag mede de inhoud van het programma – is de 
zogenoemde 50% regeling als bedoeld in B.8.c.ii van de Uitwerking niet van toepassing.  

Het advies is dan ook negatief voor zover het ziet op het voornemen van X een bijdrage van 50% in de kosten 
van de beroepsbeoefenaar te geven. De Codecommissie geeft X in overweging de bijdrage te beperken tot € 
500,= per beroepsbeoefenaar als bedoeld in artikel 8 c.1. van de Uitwerking Normen Gunstbetoon, mits daarbij 
tevens de maximale bijdrage van € 1.500,= per jaar in het oog wordt gehouden.  

De slotsom is dat het advies deels positief en deels negatief uitvalt. 

 
3. De kosten: 

De Codecommissie bepaalt dat de aan deze adviesaanvraag verbonden kosten separaat aan X in rekening 
zullen worden gebracht.  

Aldus gedaan te Gouda op 16 april 2009 door mr. A.H.E. van der Pol, voorzitter. 

 


